

Zhodnocení letní koupací sezóny 2017 ve Zlínském kraji

Dnešní životní styl s sebou přináší stále větší duševní zátěž, stres a koupání patří bezesporu k nejatraktivnějším aktivitám využití volného času v letním období.

V letní sezóně 2017 monitorovala ve Zlínském kraji jakost povrchových vod využívaných veřejností ke koupání a provozování vodních sportů Krajská hygienická stanice Zlínského kraje se sídlem ve Zlíně v 9 koupacích oblastech (tj. vodních plochách bez provozovatele, které využívá ke koupání větší počet osob). Jednalo se o tyto koupací oblasti - Bystřička – u hráze, Bystřička - pláž, Horní Bečva, štěrkoviště Nový Hrozenkov, Luhačovická (Pozlovická) přehrada – oblast u kempu, Luhačovická (Pozlovická) přehrada -oblast u hráze; retenční nádrž Všemina, Štěrkoviště v Otrokovicích a v Napajedlech slepé rameno řeky Moravy Pahrbek.



V případě koupališť ve volné přírodě („Albatros“ v Ostrožské Nové Vsi) a přírodních biotopů (jedná se uměle vybudovanou vodní plochu se systémem přírodního způsobu čištění vody, ve Zlínském kraji v Modré na Uherskohradištsku, Honěticích na Kroměřížsku a na Vsetínsku v Prostřední Bečvě) má povinnost sledovat jakost vody a zabezpečit další služby na břehu provozovatel. Hygienici provádějí kontroly plnění těchto povinností provozovateli s odběry vzorků vod.

Během koupací sezony 2017 bylo provedeno 76 kontrol jakosti výše uvedených povrchových vod, byly vydány 3 dočasné zákazy koupání.

V případě koupací vody na Pahrbku v Napajedlech byl vyhlášen dočasný zákaz koupání z důvodu překročení limitní hodnoty v ukazatelích sinice, chlorofyl, a v ukazateli intestinální enterokoky, zároveň byla překročena limitní hodnota v ukazateli průhlednost.

V koupací oblasti Luhačovická přehrada - u kempu a Luhačovická přehrada - u hráze byl vyhlášen dočasný zákaz koupání z důvodu překročení limitní hodnoty v ukazatelích sinice, chlorofyl, a v ukazateli intestinální enterokoky a E. coli, zároveň byla překročena limitní hodnota v ukazateli průhlednost). K masovému výskytu sinic ve vodě Luhačovické přehrady jistě významně přispěly přívalové deště na Pozlovicku, s tím související splachy znečištění z okolních ploch, dlouhotrvající slunečné a horké počasí a sucho, které způsobuje nižší přítoky vody do přehrady.

V oblasti vodní nádrže Všemina došlo v červenci ke krátkodobému znečištění v souvislosti s klimatickými podmínkami (lokální přívalové deště).



Pro ty, kteří dávají přednost „umělým“ koupalištím s bazény, nabízí své služby ve Zlínském kraji sezónní koupaliště, kde sledování jakosti vody, zajištění stavebně technického stavu zařízení a vybavenosti areálů je povinností jejich provozovatele. Hygienici provádějí kontroly plnění těchto povinností provozovateli a vlastní vzorky bazénových vod odebírají při kontrole v rámci státního zdravotního dozoru. V letní sezóně 2017 bylo provedeno Krajskou hygienickou stanicí

Zlínského kraje se sídlem ve Zlíně 127 kontrol těchto zařízení.

V porovnání s předešlými sezónami lze konstatovat, že i v sezóně 2017 si koupaliště ve Zlínském kraji udržely svůj standard a nebylo zjištěno závažných nedostatků, které by vedly k jejich vyřazení z letního provozu.

Ve Zlíně, 6. 10. 2017

Zpracovala, Ing. Eva Javoříková